



用心描绘和美乡村新画卷

——梅河口市庆胜利村打造宜居宜业宜游乡村观察

金学贵 本报记者 吴连祥 张应蕊

扶持村民发展棚菜生产

“俺们村的环境越来越好了，变化这么大，全靠有一个好党支部。”近年来，梅河口市庆胜利村党支部一班人带领干部群众发展产业项目，建强基础设施，改善生产生活条件，使村民的获得感、幸福感和安全感持续攀升。

打造产业富民

在推进乡村全面振兴的进程中，庆胜利村党支部、村委会确立“项目兴村，产业富民”发展理念，培育发展特色高效产业，加快了村民增收致富的进程。

打造优势产业。村两委根据村民种植经验丰富的优势，引领带动农民种植优质品种玉米、水稻，所产粮食受到粮商、经纪人的青睐，农民也提高了种地收益；探索“党支部+企业+集体经济+群众”模式，村集体新建牛舍4栋、2400平方米，培育打造黄牛养殖产业；2023年，村里投资138万元，建设塑料大棚243栋，占地70亩，种植户棚菜收入2000至5000元。同时，种植木耳15.5万袋，大蒜37亩，萝卜芥菜37亩，总收入21万元，安置剩余劳动力85人，人均收入2000元；2024年，与省马铃薯研究院合作，引进优良土豆品种，栽种150亩，预计收入6万元。

在村里的扶持下，退役军人马明创办天意家庭农场，建设现代化蛋鸡场，采用先进技术养殖蛋鸡，所产鸡蛋蛋白细腻莹白，蛋黄绵密原香，口感鲜嫩，受到各地客商青睐，不仅创造了理想的效益，还为村民致富树立了标杆。在他的带动下，3户农民发展蛋鸡养殖，六组、九组30户村民建起李子采摘园，李子树发展到3000余株。目前，全村大榛子种植户发展到2户，种植面积增加到40亩。木耳种植专业户发展到10户。村民增收致富的道路越走越宽广。

建强基础惠民

近几年，庆胜利村抓住实施“千村示范工程”的契机，采取“向上争取一点、村集体投入一点、群众自筹一点”的办法，开展美丽乡村建设。为了改善村民的生产生活条件，硬化水泥路15.7公里，其中农田作业道7.7公里。浆砌石边沟8320米，安装路灯82盏、

铁艺栅栏5400米。实施绿化美化工程，栽植各种乔木4000余棵、花卉10万株。开展民生工程，完成危房改造34户，室内改厕65户，为各组铺设沥青路面5.78公里。硬化文化广场1000平方米，使村民休闲健身有了好场所。

实施民生水利工程。多方筹措资金，修建水利灌溉渠2700米，对两座“小二型”水库、两座塘坝进行除险加固，为保障全村农田灌溉打下了良好基础。

强化完善阵地功能。投资20万元改造村部，安装3台空调，设置便民服务大厅、多功能室、文体活动室、卫生室等功能区，配备了电脑、图书、学习桌椅和文体用品。村干部每天轮流坐班，为村民解决实际问题，密切了党群干群关系。

落实常态保洁措施。建立环卫保洁机制，运用网格化管理方式，细化工作职责，实行包保到户，责任到人。配备5名专职保洁员，购置保洁清运车5台、垃圾箱27个，统一服装及保洁工具，并为他们办理保险，使全体保洁员安心工作。

洁净村庄促和美

建设和美乡村，留住美丽乡愁。秉持这一理念，庆胜利村抓住开展“千村示范”创建的契机，以改善人居环境为抓手，结合实际制定方案，充分调动干部群众的积极性，加快美丽乡村建设。

做好“园子、院子”文章。村党支部书记马文军带领村组干部逐组踏查，建立清理台账，采取“销号式”工作法，开展拆违治乱行动。截至目前，拆除有碍观瞻的建筑物243处、危旧仓房18个、破旧畜禽圈舍69处、简易棚厦58个、破旧厕所18个、杖子1830延长米，清理杂物90余处。开展柴草垛迁挪工作，仅用15天时间就把全村208座柴草垛全部迁出村庄，改善了环境，消除了安全隐患。

开展环境整治。按照“千村示范”创建目标，制定人居环境整治方案，出台优惠政策。农户从大门开始到房前台阶下，统一硬化2.5米宽、0.1米厚混凝土路面。拆除的玉米楼子用国标角铁统一安装，统一标准、统一摆放，做到整齐划一。出台惠民措施，重建玉米楼子，每间补贴500元。棚厦拆除且按照标准重建的，每个补贴1000元。将统一新建的项目确定无误后，向全村公示，做到设计公开、补偿标准公开、账目公开、村民明白。建设洁美乡村。按照整体美观，彰

显特色的原则，结合村情村况设计，建设特色微景观。截至目前，新建仓房棚厦6个、围栏2700延长米，标准化菜园3100平方米，栽植果树535棵，统一种植马兰花、三七等花草2万株，铺设草坪920平方米。利用废旧磨盘，采用“乡村振兴”主题，设计建造园林景观，争取“万和堂”资金帮扶，建设700平方米休闲广场一处、“连心桥”一座。在村中心区段，建造“庆胜利腾飞”标志性门楼1座。经过持续打造，全村环境面貌焕然一新，成为全镇“标杆”。

培树文明新风尚

村党支部围绕培育践行社会主义核心价值观，扎实开展精神文明建设，大力培育树立诚实守信、崇德向善文明村风。利用“新时代文明实践站”“文化活动室”“农家书屋”等载体，组织开展各种文体活动，丰富村民的精神文化生活。组织开展“五星级示范户”评选、“美丽庭院，干净人家”创建，激发了群众参与文明创建的热情。发挥“红白理事会”作用，持续推进“移风易俗工程”，宣传表彰“身边好人”，使新风尚、正能量萦绕全村。

弘扬志愿服务精神。成立了由44人组成的志愿者服务队，以“扶智扶志”为目标，为脱贫户解难题、办实事、做好事。前些年，村民李国财在海龙镇“拾荒”，冬天就睡在废弃的房子里，村领导获悉后带领志愿者前去找寻，做他的思想工作，安排他在敬老院温暖过冬。吉草高速公路在五组建有一座立交桥，每到冬天，桥下大面积结冰，过往行人不时摔倒，车辆通过经常“打滑”。服务队成员经常前去查看，发现险情后，及时除冰，铺撒防滑料，保障行人和车辆的平安。

创新社会治理模式。根据村域社情，建立完善人民调解制度，有效化解各类矛盾纠纷，促进了社会和谐稳定。建立村民议事协商机制，定期召开村民代表会议，商讨处理发展建设方面的“大事小情”，构建德治、法治、自治相结合的基层治理模式，逐步实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”平安建设目标。

如今的庆胜利村，村风文明淳朴、社会和谐稳定、村民安居乐业，一幅宜居宜业宜游的和美乡村人居图已经铺展开来。



村民休闲健身场所



关爱孤寡老人



水泥路通达家家户户



木耳产业兴农致富



现代化蛋鸡场

遗失声明
李铁于2024年9月30日不慎遗失身份证，证号：210181198709150814，本人已申领新证，此证已失效，特此声明。

遗失声明
九易(内蒙古)生态农业集团有限公司因保管不善，遗失财务章(编号：15042110003396)一枚，现声明作废。

遗失声明
电子信息工程学院唐铭鸿遗失学生证，学号022241121，声明作废。

遗失声明
摩天活力城负一层G102号商铺、热气球店(摩天活力城店)将库房租金数据遗失，收据号1013751。金额48000元，特此声明，今后发生有关此收据任何经济纠纷由热气球店负责，与摩天活力城无关。

东丰县肉联厂家属楼办理不动产权公示
东丰县肉联厂家属楼一单元502室，面积61.42平方米，原肉联厂职工刘瑞于2003年转让胡延刚。

现胡延刚申请不动产登记，以房屋转让协议书为依据为现住户胡延刚登记，如有异议者书面材料送达或邮寄：东丰县政府大厅东丰县不动产登记中心
联系人：冯晓宏
联系电话：0437-6217011
东丰县不动产登记中心
2024年9月27日

遗失声明
战永峰，身份证号：220821197405050136，房屋坐落：1区255段8号2单元501室，(他项权利证：005126，因保管不善将他项权利证丢失，现申请公告作废。特此声明

声明人：战永峰
2024年10月8日

遗失声明
张云龙(身份证号220104197503040615)将与长春高新技术产业开发区工程管理处于2010年4月7日签订的协议书编号：A126-1号住宅房屋拆迁补偿安置协议书一式四份中的一份(剩余的三份有效)遗失，声明作废。

遗失公告
刘俊彤购房收据遗失，房屋坐落：梅河口市盛世江南小区10-2-13A01，面积：85.19平方米，金额：捌万伍仟玖佰伍拾元整(¥85950.00)，收款单位：梅河口市弘润房地产开发有限公司，交款日期：2003年11月28日，收据编号：0003879，声明作废。

关于对郑金波等9名人员解除劳动关系的公告
根据《中华人民共和国劳动合同法》第四章第三十九条、第一款“严重违反用人单位的规章制度的；”和《辽源矿业(集团)有限责任公司劳动管理制度规定》第十一章第五十七条、第三款“连续旷工15日或一年内累计旷工30日的；”相关规定，经同级工会研究决定，将对以下郑金波等9名严重违反企业劳动纪律人员解除劳动关系。

人员名单如下：
郑金波 刘忠义 张兰涛 李佳星 姜军 高岩 杨喜波 臧运生 吴金良

以上人员自本公告之日起60日内前来辽源矿业集团梅河口露天煤业有限公司经营管理部办理解除劳动合同相关手续，逾期公司将按视同送达成功处理。

辽源矿业集团梅河口露天煤业有限公司
2024年9月26日

遗失公告
辽源矿务局梅河口多种经营公司《营业执照》正本、副本遗失，统一社会信用代码(注册号)：2205811090034，法人：丛树森，核准日期：2007年1月19日，声明作废。

企业债权债务公告
辽源矿务局梅河口多种经营公司(统一社会信用代码、注册号：2205811090034，法人：丛树森)，成立日期：1992年6月1日。请相关债权债务自本公告发布之日起45日内到本公司申报债权债务，债权人申报债权时，必须提供相关材料，说明债权的有关事项。逾期不申报的，视为自动放弃相关权利和主张，特此公告。

联系人：付先生
联系电话：18243577676
联系地址：梅河口市红梅镇梅河煤矿一井办公楼
辽源矿务局梅河口多种经营公司